



习近平抵达贝尔格莱德开始对塞尔维亚进行国事访问

新华社贝尔格莱德5月7日电 当地时间5月7日晚,国家主席习近平乘专机抵达贝尔格莱德,应塞尔维亚总统武契奇邀请,对塞尔维亚进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入塞尔维亚领空后,塞尔维亚两架空军战斗机升空护航。习近平乘坐专机抵达贝尔格莱德尼古拉·特斯拉国际机场时,塞尔维亚总统武契奇夫妇,对华合作国家委员会主席、前总统尼科利奇夫妇,议长布尔纳比奇,总理武切维奇和外长久里奇等热情迎接。

武契奇在机场为习近平举行独具特色的迎宾仪式。塞尔维亚少年儿童向习近平和彭丽媛献花,挥舞中塞两国国旗,身着民族盛装的塞尔维亚民众载歌载舞热烈欢迎。

习近平发表书面讲话。习近平指出,中塞传统友谊深厚,两国关系经受住国际风云变幻的考验,树立起国与国关系的典范。

(下转第二版)

习近平在塞尔维亚媒体发表署名文章 让铁杆友谊之光照亮中塞合作之路

二版

习近平同法国总统马克龙 在上比利牛斯省举行中法元首小范围会晤

新华社法国塔布5月7日电 当地时间5月7日,应法国总统马克龙特别邀请,国家主席习近平乘专机离巴黎赴法国西南部上比利牛斯省访问。

马克龙和夫人布丽吉特提前抵达,率上比利牛斯省省长萨罗门等法国地方政府代表在塔布机场热情迎接,欢迎习近平夫妇访问对他具有特殊意义的上比利牛斯省。

春夏时节的南法山区,白雪消融,溪水潺潺,山花盛开,绿草茵茵。

马克龙总统和布丽吉特在图尔马莱山口“牧羊人驿站”迎接习近平和彭丽媛,共同欣赏当地村民表演的具有浓郁南法风情的牧羊人之舞,并同他们亲切合影。

驿站木屋外,春雪纷飞,云海浩渺。两国元首夫妇凭窗而坐,远眺群山,品当地特色美食,论天下风云际会,在轻松愉快的氛围中就一些重要问题进行了战略沟通。

习近平指出,中华文明是世界上唯一延续5000多年而从未中断的悠久文明。正因如此,中国人有着很强的家国理念,尤其重视和珍视国家统一。许多华侨在海外生活多年,仍怀有深深的爱国情感,对祖国不断发展壮大由衷感到自豪。我出访期间,经常看到很多华侨和留学生自发在沿途等候欢迎。现在中国已经实现了第一个百年奋斗目标,相信经过中国人民的接续奋斗,中国一定能实现中华民族的伟大复兴。中国和法国虽然分属东西方文明,价值理念、社会制度不同,但都重视文明交流互鉴。双方可以以和而不同,通过对话合作,为世界的和平与发展以及人类的进步作出新的贡献。中方愿同法国和欧洲加强人文交流,不断深化经贸合作,增进相互正确认知,巩固好、传承好中法、中欧人民友好故事。

马克龙表示,我对去年访华特别是广州松园会晤留下深刻印象。通过同主席先生的深入交流,我进一步了解了中国的历史、文化、理念和发展历程,对中国在重要问题上的立场认识加深。当前国际形势充满了不确定性,欧洲保持战略自主和团结统一至关重要,欧洲同中国发展良好关系、加强多双边合作也至关重要。法中都是联合国安理会常任理事国。我期待同习近平主席保持密切沟通,为维护欧洲和世界的和平稳定发挥积极作用。



当地时间5月7日,应法国总统马克龙特别邀请,国家主席习近平乘专机来到法国西南部上比利牛斯省访问。在图尔马莱山口“牧羊人驿站”,习近平和夫人彭丽媛同马克龙和夫人布丽吉特共同欣赏当地村民表演的具有浓郁南法风情的牧羊人之舞。新华社记者 姚大伟 摄

变乱交织的世界注入更多稳定性和正能量。欢迎马克龙总统方便时再次访华。

临别时,当地村民唱起牧羊人之歌,感谢习近平和彭丽媛到访,并热情邀请他们再来。

习近平说,这里的美丽风光和特色美食给我留下深刻印象。欢迎更多法国优质农产品进入中国百姓家,也欢迎更多友好的法国人民来中国参观访问。

马克龙和布丽吉特陪同习近平和彭丽媛离开图尔马莱山口返回塔布,并在机场举行正式欢送仪式。两国元首相约在北京再见。

当晚,习近平乘专机离开法国前往贝尔格莱德,应塞尔维亚总统武契奇邀请开始对塞尔维亚进行国事访问。

会议指出,总书记的重要指示对我们更好统筹发展和安全、有效防范应对自然灾害、遏制安全生产事故具有重要指导意义。要把思想和行动统一到总书记重要指示精神上来,始终将人民群众生命财产安全放在第一位,树牢生命至上、安全第一理念,深刻汲取教训,坚持举一反三,克服麻痹思想和侥幸心理,真正从思想深处敲响警钟、上紧发条,全面落实自治区“1+37+8”系列文件要求,坚决遏制重特大事故灾害发生。

会议指出,当前全区已进入旅游旺季,也将迎来“七下八上”主汛期,要清醒认识安全生产和防灾减灾严峻形势,时刻绷紧安全这根弦,立足于“防”,积极应对极端天气,提高山洪、滑坡、地震等自然灾害预报预警水平,加强水库、引蓄水工程等重点部位风险隐患排查,严防灾害引发事故。要突出道路交通安全,聚焦高速公路、国省干道、桥梁隧道、铁路沿线、旅游景区等,深入开展拉网式排查,及时除险加固,全面加强管控,完善应急调度,科学有效处置各类突发情况。要紧盯煤炭、非煤矿山、危化品、工业园区等行业领域不托底不放心的风险点,查漏补缺、堵塞漏洞,强化商业街区、网红打卡点、餐饮娱乐等人员密集场所安全管理,切实做到防患于未然。要压实各方面各环节安全生产责任,领导干部靠前指挥,“四防”督查及时跟进,推动工作落实到每个细节和“最后一米”,对工作不力、作风不实和失职渎职造成重大安全事故的从严追究问责,坚决守住安全生产和防灾减灾安全底线。

会议指出,要以迎接党的二十届三中全会为契机,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想新观点新论断,自觉把改革摆在更加突出位置,围绕现代化美丽宁夏建设进一步全面深化改革,进一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力。要全面学习贯彻总书记关于当前经济形势和经济工作的重要讲话精神,紧盯全年目标不放松,务实苦干不松懈,把发展特色优势产业作为主攻方向,围绕构建“六新六特六优+N”现代化产业体系,因地制宜发展新质生产力,深化与长三角地区开放合作,不断巩固和增强经济回升向好态势,奋力开创高质量发展新局面。

会议强调,要结合开展党纪学习教育,一以贯之贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,增强习惯过紧日子的自觉,持续规范公务接待管理,提高制度刚性约束,加强监督检查问责,厉行勤俭节约,反对铺张浪费,涵养新风正气。

自治区党委常委会会议传达学习总书记重要指示精神 时时放心不下 抓安全防风险保稳定 以高水平安全保障高质量发展高品质生活

梁言顺主持并讲话

托起城乡“一瓢饮”的幸福

——宁夏“互联网+城乡供水”示范省(区)建设硕果盈枝

本报记者 裴云云

5月6日,记者走进被当地人称为最“苦窑”的地方——西吉县红耀乡小岔沟村。村民宋兆平的小院里,老伴打算给孙子洗几件衣服,打开太阳能热水器,水龙头淌出热乎乎的水流。除了一畦绿油油的新韭,院子里依次排开的三口井最醒目,第一口是水窖,第二口是自来水阀井,靠近门口的第三口是水表井,平平无奇的设施是宋兆平从“没水喝”的生活到实现“有水喝”“喝好水”的生动证明。

“我们现在吃的自来水,香甜绵软,比窑水好多了。用水和城里人一样,没有区别。”宋兆平自豪地一边对记者说,一边拿起手机打开“我的宁夏”政务App,展示线上缴费功能。去年9月,他一次性充值200元。

“老哥,水费余额要是不足10元了,系统会自动给你发短信提醒,你还能在手机上报修,信息直达我们数字供水系统……”宁夏六盘山水务有限公司西吉分公司副经理马晓东手把手教宋兆平解锁“云上”供水服务新技能。

让“数据多跑路,群众少跑腿”,这是宁夏开展“互联网+城乡供水”示范省(区)建设的成果之一。如今,宁夏340万和宋兆平一样的农村居民全部喝上优质放心水。

在宁夏,解决农村饮水安全问题,一直是自治区党委、政府牵挂的重要民生任务。宁夏全力推进大水源、大水厂、大管网建设,通过北调黄河水、南引泾河水,接通“大水源”、连通供水网,相继实施了银川都市圈城乡东线、西线供水工程和清水河流域城乡供水工程、中卫市城乡供水工程等一批骨干水源工程,初步形成“6+2”骨干水源工程总体布局。尤其是2016年,随着宁夏中南部城乡饮水安全连通工程建成通车,113万西海固农村居民实现从“喝水难”到“有水喝”的巨变。

农村供水“最后100米”也是群众抵达饮水幸福的“最后100米”。2016年,宁夏以彭阳县为试点开展农村供水数字化改革和系统治理,探索出农村供水“彭阳模式”,让农村居民与城市居民一样享受到均等、可及的供水服务,探索出了一条农村供水产业可持续发展道路,在此基础上形成的教科书式经验《宁夏“互联网+城乡供水”探索与实践》出版发行,不仅为全国打造了样板,更为世界农村供水分享了宁夏智慧和宁夏方案。

(下转第二版)

在宁夏能源化工基地,建有西北首家化工园区中试基地——宁夏现代煤化工中试基地,可为项目方提供从实验室小试、车间中试到工业化生产的全流程配套服务,旨在打通从实验室到生产实践的“最后一公里”,千方百计培育新质生产力,为“弱鸟先飞”输送原动力。

“这里代表着宁夏煤化工的未来。”宁夏现代煤化工中试基地负责人王育博士表示,宁夏现代煤化工中试基地聚焦新能源、新材料、工业催化和环保绿色工艺四大领域,累计引入中试项目22个。其中,北京海望有机液体储氢项目3个月落地,一年内中试成功,目前已在宁夏能源化工基地产业化生产,一期项目总投资3亿元。

越是欠发达地区,越需要实施创新驱动发展战略。

(下转第二版)

大船掉头向“新”行

——欠发达地区宁夏培育新质生产力的宁东探索①

本报记者 杨焱郡 杜晓星 贾莉

高等研究院;有研发活动的规模以上工业企业占比突破60%;气相法生产聚丙烯技术等一大批技术打破国外壁垒……

今年第一季度,宁东能源化工基地地区生产总值增长20.2%,创历史新高;规模以上工业增加值增长30.4%,高于全年预期目标20.4个百分点;固定资产投资增长20.5%,高于全年预期目标12.5个百分点,均位居宁夏第一。

宁东能源化工基地,乘风破浪,向“新”而行。

弱鸟展翅正先飞

越是欠发达地区,越需要实施创新驱动发展战略。

(下转第二版)

「吃在吴忠」的品牌引流密码

本报记者 铁志平 李良

“五一”假期,位于黄河之滨的吴忠市,车水马龙,人流如织。第四届吴忠早茶美食文化节现场,到处都是攒动的人潮和欢声笑语;早茶示范店里家家宾客爆满,南北融合的菜品种类征服了从四面八方慕名而来食客们的味蕾,销售额一路“狂飙”。

本届早茶文化节通过创新形式,将餐饮文化、文艺展演、踏青游玩、美食品鉴、商品销售融为一体,释放消费潜力,共計吸引客流325万人次,实现销售额8.26亿元,其中主会场累计客流量52.8万人次,实现销售额1.18亿元,让“吃在吴忠”的品牌更响亮。

“早茶美食文化节期间,平均每天接待3000多位客人,销售额比平时翻了一番。”吴忠光耀美食街玉祥楼餐饮店负责人马嘉辉笑着说。早茶美食文化节作为持续提升“游在宁夏 吃在吴忠”美誉度的盛会,不仅展现了吴忠市独特的人文景观和深厚的早茶文化底蕴,更以早茶文化推动全域旅游发展,做活“好吃”与“好玩”的结合文章,用“舌尖”美味带动“脚尖”进位,把游客“流量”变为消费“增量”,这无疑是“吃在吴忠”品牌的引流密码。

通过“约惠吴忠·悦享生活”2024年宁夏吴忠房·车·家电展销会等利于民的活动,集合房产、汽车、家电各大品牌,给广大游客和市民带来丰富多彩的消费体验。

(下转第二版)

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践
强信心 加油干 勇争先

三山里的精灵
华山松·攀缘争日月 历岁耐寒风
五版
宁报视点
小驿站服务大民生
八版